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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 5697 z 29 października 2024 r., Panów Posłów Jarosława 
Krajewskiego, Bartosza Józefa Kownackiego, Marcina Porzucek, Wojciecha Michała 
Zubowskiego „w sprawie wprowadzenia bonu na profilaktykę i leczenie stomatologiczne 
dla dzieci i młodzieży oraz przywrócenia opieki dentystycznej w szkołach podstawowych”, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.
Ministerstwo Zdrowia prowadzi prace analityczne, ukierunkowane na zagwarantowanie
szerokiego dostępu do świadczeń stomatologicznych dla dzieci i młodzieży w ramach
ubezpieczenia zdrowotnego. Rozważane są różne scenariusze, komplementarne do
istniejącego systemu i umożliwiające korzystanie z bezpłatnych świadczeń niezależnie od
miejsca zamieszkania i możliwości lokalnego transportu, w tym również w szkołach.
Dodatkowo pod uwagę brane są kampanie ukierunkowane na podkreślenie znaczenia
stomatologii dla prawidłowego rozwoju dzieci i młodzieży. Działania w tym obszarze 
wymagają szerokiego i kompleksowego podejścia.
Jeśli zaś chodzi o opiekę stomatologiczną nad uczniami w szkołach, to zgodnie z ustawą z 
dnia 12 kwietna 2019 r. o opiece zdrowotnej nad uczniami (Dz. U. poz. 1076) opieka ta 
realizowana jest przez pielęgniarkę środowiska nauczania i wychowania albo higienistkę 
szkolną sprawującą profilaktyczną opiekę zdrowotną nad uczniami w gabinecie profilaktyki 
zdrowotnej zlokalizowanym w szkole, a w przypadku braku gabinetu profilaktyki 
zdrowotnej w szkole, w miejscu określonym w umowie o udzielanie świadczeń opieki 
zdrowotnej. Opiekę stomatologiczną nad uczniami sprawuje także lekarz dentysta w 
miejscu określonym w umowie o udzielanie  świadczeń opieki zdrowotnej. Miejscem tym 
jest gabinet dentystyczny zlokalizowany w szkole, gabinet dentystyczny poza szkołą albo 
dentobus, prowadzone przez podmiot wykonujący działalność leczniczą współpracujący ze 
szkołą. Zapewnienie uczniom możliwości korzystania z ww. gabinetów, spoczywa na 
organie prowadzącym szkołę.
Jednocześnie warto zaznaczyć, że kierunkowe działania i decyzje, dotyczące między innymi 
zmian w opiece stomatologicznej nad dziećmi i młodzieżą będą podejmowane sukcesywnie 
w ramach wspólnego dialogu na rzecz ochrony zdrowia, dlatego nie jest możliwe w tym 
momencie w pełni odniesienie się do przedstawionych pytań. 
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z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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